
Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 8 december 2010 over
EU-uitbreiding.

De voorzitter: Ik heet de minister van Buitenlandse
Zaken van harte welkom, al moest de staatssecretaris
hier eigenlijk zijn. Dat zit nog in mijn geheugen. Ik zie de
heer Timmermans knikken.

Het woord is aan mevrouw Ouwehand. De heer
Braakhuis heeft zich ook gemeld, maar die zie ik niet.

Er is sprake van het kerstregime. Inmiddels weet
iedereen wat dat inhoudt.
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Mevrouw Ouwehand (PvdD): Voorzitter. Ik lees mijn
motie maar direct voor.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat onderhandelingen met IJsland voor
toetreding tot de Europese Unie gaande zijn;

constaterende dat IJsland op internationaal beschermde
en bedreigde walvissen jaagt en commercieel handel
drijft in walvisproducten met andere landen;

constaterende dat de IWC (The International Whaling
Committee) de commerciële walvisjacht verbiedt, en
CITES (The Convention on International Trade in
Endangered Species) de commerciële internationale
handel in walvisproducten verbiedt, maar dat IJsland
deze bepalingen niet respecteert;

van mening dat Nederland zich hard moet maken om de,
tegen internationale afspraken indruisende, wrede
walvisjacht te stoppen;

spreekt uit dat voor een eventuele toetreding van IJsland
tot de EU de voorwaarde moet gelden dat IJsland de
walvisjacht onverwijld beëindigt;

verzoekt de regering, er bij de EU-lidstaten en de
Europese Commissie nadrukkelijk op aan te dringen dat
voor een eventuele toetreding van IJsland tot de EU
IJsland onmiddellijk de besluitvorming binnen de IWC en
CITES respecteert en derhalve per direct stopt met de
walvisjacht en handel in walvisproducten,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Ouwehand, Jacobi, Braakhuis en Van Veldhoven. Naar
mij blijkt, wordt de indiening ervan voldoende onder-
steund.

Zij krijgt nr. 113 (23987).
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Minister Rosenthal: Voorzitter. Zoals de Kamer weet, is

Nederland tegen de walvisvaart en tegen de handel in
walvisproducten. In de toetredingsonderhandelingen met
IJsland over hoofdstuk 27 Milieu, waar walvisvangst
onder valt, zal Nederland er bij de EU-lidstaten en de
Commissie nadrukkelijk op aandringen dat IJsland direct
stopt met de walvisjacht en de handel in walvisproduc-
ten. Ik dank mevrouw Ouwehand zo beschouwd voor
deze motie. Ik beschouw die dan ook als ondersteuning
van het beleid. Ik vind het een goed staaltje parlemen-
taire diplomatie.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: De stemming over de motie vindt
morgen plaats.
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